



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 5 Ročník XIX

6. března 2022

*„Obrát'te se a věřte evangeliu“
(Mk 1,15)*



Drazí bratři a sestry,
události posledních dnů nás upevňují ve víře v Ježíšova slova na počátku jeho veřejného vystoupení, totiž odvrátit se od špatného – k němuž jsme směřovali – a obrátit se zpět k Bohu. Lidé se totiž nepoučitelně odvracejí od Boha, což má fatální následky pro celé lidstvo. Jedna paní v obchodě mě oslovila: „Pane faráři, modlíte se za Ukrajinu?“ Odpověděl jsem, že ano, učinili jsme i humanitární sbírku. A ona na to, že dobře, ale hlavně ty modlitby. Půst a modlitba jsou mocnými prostředky obrácení a spásy, to potvrzuje sama svatá Panna Maria ve svých poselstvích světu. Proto vás prosím, abyste to také vzali vážně a pomohli uzdravovat tento svět. Bůh s vámi!

Pater Petr

Co je náplní a účelem postní doby?

Příprava na Velikonoce: Začneme od konce postní doby, od Velikonoc. Jsou to ústřední svátky všech křesťanů: celé jádro a síla křesťanství spočívá ve smrti, vzkříšení a oslavení Ježíše Krista. A účast na tomto tajemství získává člověk sjednocením s Kristem skrze křest. Není potom divné, že jedním z hlavních úkolů postní doby je vyvrcholení přípravy katechumenů na křest. Pro ostatní věřící je tato doba přípravou na obnovu křtu o Velikonocích. Postní období je i příhodným časem k obnovení chápání křesťanského života jako velkého putování do domu Otcova. Toto období začíná na Popeleční středu udělováním “popelce” – sypáním popela na hlavu s výzvou: “Obráťte se a věřte evangeliu” (Mk 1,15). Těmito slovy započal Ježíš své poslání na zemi, aby smířil lidstvo s Otcem a aby uvedl každého na cestu života. Bůh Otec totiž připravil plán spásy pro všechny lidi, kteří od něho pocházejí a k němu směřují.



Cesta k Otci: Nejasné přesvědčení, že Bůh je s námi nespokojen, že je tvrdý, mrzutý, mstivý a lhostejný, prostě takový, jací bychom byli na jeho místě my, v nás zabíjí naději, víru, lásku a život vůbec... Celé Zjevení nám však říká, že Bůh není jako my. Je Otec, původce lásky. Právě o tomto mluví Ježíš v podobenství o milosrdném otci a marnotratném synu (Lk 15,11). Kristus nám zjevil Boha jako Otce plného milosrdenství (Jan Pavel II.).

Hřích a pokání: Od Boží lásky nás dělí nedůvěra k Bohu, snaha dosáhnout štěstí a naplnění života pouze vlastními silami. Toto vše vede člověka ke hříchu, jenž je bariérou v přijímání Boží lásky, někdy přímo jejím odmítnutím. Obrácení (pokání) proto spočívá v tomto: obrátit se k Bohu, nechat se Bohem milovat a v síle této lásky se pak vydávat po jeho cestách. Cesta obrácení s sebou přináší jak “negativ-

ní” aspekt: osvobození od hříchu a zla, tak aspekt “pozitivní”: rozhodnutí pro dobro. V této perspektivě lze pak slavit svátost pokání, jakožto zásadní bod cesty obrácení pokřtěného člověka.

Staletími osvědčené prostředky na cestě obrácení:

Modlitba: Modlitbou se sblížíme s Bohem. Je příležitostí přezkoumat a probrat s Pánem vše důležité z našeho života. Modlitba je ale též projevem naší lásky k bližním, modlíme-li se za druhé, za známé i neznámé, za lidi, kterým tato služba může prospět. Modlitbou už je vědomý život v Boží přítomnosti.

Půst: Postem zdaleka není myšleno jen odepření si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v našem životě postradatelné, zbytečné nebo překážející, co nás spoutává. Skrze něj dáváme ve svém životě větší prostor Bohu a máme možnost více poznat sami sebe. Cvič se ve zdrženlivosti v jídle, pití, kouření, sledování televize, nakupování. Dodržuj Popeleční středu a Velký pátek jako zvláštní dny půstu: jen jednou se najez dosyta a odřekni si maso. Přinášej páteční oběť – může mít různé formy: zřeknutí se masa, omezení konzumu, osobní a společné modlitby, služba a pomoc druhým. Zřeknutí se znamená svobodný, zodpovědný a uvědomělý život.

Almužna, činění dobra: "Almužnou", činěním dobra – tím, čeho se postem vzdáme, můžeme obohatit toho, kdo to potřebuje. České slovo almužna vzniklo z řeckého elemosyné, které znamená milosrdenství, milosrdný vztah. Dobro činíme už tehdy, když s druhými sdílíme čas a pozornost, radost i bolest.

Smíření: Připravuj se na smíření v myšlenkách. Smíření není především něco, co musí být protrpěno, ale něco, co musí být slaveno. Smíření s Bohem a s bližním je pramenem radosti. Účastní se pravidelně slavení smíření ve svátosti smíření. Sám nabízej smíření: učiň první krok k novému společnému začátku – objevuj v druhém to dobré – vzpomeň na to vše společné pěkné. Zakusit smíření znamená vyměnit zlo za spásu. Ježíšova výzva k obrácení míří především k obrácení srdce, k vnitřnímu pokání. Bez něho zůstávají všechny skutky neplodné a lživé.

Zprávy a oznámení

Sbírka na Ukrajinu

Rožmitál 13.000,- Kč, Hvožd'any 1.900,- Kč, Bělčice 3.310,- Kč

Modleme se za Ukrajinu

Dobrý a milosrdný Bože,

Ty jsi náš nebeský Otec, dokonale nás znáš a miluješ.

Proto se s důvěrou odevzdáváme do Tvých rukou.

Prosíme Tě za mírové řešení složité situace na Ukrajině.

Prosíme Tě za světové státníky, aby stáli na straně dobra a našli sílu k vzájemné dohodě a usmíření.

Prosíme Tě také za všechny oběti válek, sirotky, vdovy a uprchlíky.

Obejmi je svou něžnou náručí.

Dej, ať kolem sebe šíříme pokoj, nejsme jeden druhému lhostejní a dokážeme si navzájem odpouštět.

Otče náš...

Zdrávas, Maria...

Svatá Barboro, pomocnice v nouzi, oroduj za nás.

Svatý Floriáne, ochránce v nebezpečí války, oroduj za nás.

Svatý Ondřeji, patrono Ukrajiny, oroduj za nás.

Svatí Cyrile a Metoději, patroni Evropy, orodujte za nás.

Sv. Václave, patrono míru, oroduj za nás.

Maria, Matko Boží a Královno míru, oroduj za nás.

Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen.

Společně pro Ukrajinu

Diecézní charita České Budějovice je zapojena do pomoci Ukrajině. Přijímáme jak podporu od dárců, tak nabízíme své služby a pomoc v zasažených oblastech i pomoc obyvatelům Ukrajiny zde.

Jak mohu pomoci?

Finanční pomoc Ukrajincům na jihu Čech

Finanční dar můžete zaslat na **sbírkový účet diecézní Charity číslo 1000039989/5500**

s variabilním symbolem 200. Vaším příspěvkem pomůžete Ukrajincům, kteří uprchnou před válkou na jih Čech.

Od 2. března probíhá v celé českobudějovické diecézi každoroční Postní almužna, jejíž výtěžek bude letos věnován na pomoc Ukrajincům u nás.

Finanční pomoc lidem na Ukrajině

Sbírkový účet Charita Česká republika má číslo 55660022/0800 u České spořitelny, **variabilní symbol 104.** Druhou možností je **zaslání dárcovské SMS na číslo 87 777** ve tvaru: DMS CHARITASVET 30, DMS CHARITASVET 60 nebo DMS CHARITASVET 90.



Ubytování

Přijímáme nabídky ubytování pro Ukrajince. Po naskenování QR kódu vyplňte formulář.

Kontaktujte nás na e-mail: ukrajina2022@dchcb.charita.cz nebo tel.: +420 733 741 405.



Potravinová a materiální pomoc

Chtěli byste poskytnout dar ve formě potravin? Kontaktujte Potravinovou banku Jihočeského kraje. V případě materiálního daru vyplňte formulář na webu Jihočeského kraje nebo kontaktujte Nábytkové banky.

Dobrovolnictví

Hledáme dobrovolníky s plynulou znalostí ukrajinštiny.

O možnostech pomoci v jednotlivých regionech se můžete informovat u místních Charit.

Více informací na www.dchcb.cz/spolecne-pro-ukrajinu/

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 7. do 20. března 2022				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	7. 3.		---			
Úterý	8. 3.		---			
Střed	9. 3.		18,00 bohoslužba slova			
Čtvrtek	10. 3.					
Pátek	11. 3.		17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 Za Marii a Josefa Marešovy, Albínu Beranovou a celý rod			
Sobota	12. 3.					
Neděle	13. 3.	2. neděle postní, 8,00 křížová cesta 8,30 Za Josefa Drazdíka a celý rod		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	14. 3.		---			
Úterý	15. 3.		---			18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	16. 3.		18,00 Za Josefa a Františku Drechslerovy a syna Josefa <i>Po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	17. 3.				16,30 adorace 17,00 mše sv.	
Pátek	18. 3.		Vigílie slavnost sv. Josefa 17,00 zpověď, 17,30 křížová cesta 18,00 Za zemřelé z rodiny Grosmanovy			
Sobota	19. 3.					
Neděle	20. 3.	3. neděle postní, , 8,00 křížová cesta 8,30 Za Josefa Foučka		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	